

DC19950006 c

今年美國高中生 SAT 成績略為提高 ACT 成績則維持不變

劉慶仁／駐休士頓文化組

Academe Today, 84.8.24

Houston Chronicle, 84.8.24

美國大學理事會 (College Board) 八月廿四日發表今年全美準備升學的高三學生學業評量測驗 (Scholastic Assessment Test, 簡稱 SAT) 之結果，語文部分的分數平均比去年多5分為428分，數學部分的分數則多3分為482分。雖然女生的SAT成績進步幅度大於男生，然而男生在語文、數學兩方面的平均分數仍高於女生，即語文多3分，數學則多達40分。不同族裔學生的情況如何呢？報告指出，幾乎所有少數族裔學生的平均分數比去年高，惟除了亞裔學生數學成績外，少數族裔學生SAT的成績仍落後白人學生。至於本組所在地德州高中生的 SAT 成績又如何呢？據休士頓紀事報 (Houston Chronicle) 報導，德州高中生，與其他地區一樣，語文部分的成績為歷年來最高，惟數學部分的成績沒有進步；今年德州高中生SAT平均成績仍然低於全美的平均成績，即語文部分低9分，數學部分低8分。據統計，今年全美有一百萬高三學生參加學業評量測驗（按以往稱為學業性向測驗，Scholastic Aptitude Test），比去年多一萬八千人。今年SAT命題已有改變，例如，增加閱讀理解，刪除反義字試題，某些數學題目需要學生演算，以替代以往的選擇題，此外，今年SAT試題減少，並增加學生做答時間（每一部分增加十五分鐘）。有些教育及測驗專家認為，由於今年語文部分的試題形式改變很大，對於語文成績普遍提高之現象，在解釋上必須謹慎。

目前美國大學測驗計畫 (American College Testing Program) 則宣佈，今年ACT平均成績維持不變，在1分至36分的量表上得20.8分，ACT是美國中西部及部份西部、南部的高中生所參加的大學入學考試。